
 

STRONG ACADEMIC OUTCOMES

SUPPORTIVE LEARNING ENVIRONMENT

FUTURE-ORIENTED EDUCATION

KINGDOM LIFE EMPHASIS

of graduates remain connected 
with other Briercrest alumni

65%

Of currently employed respondents indicated their job satisfaction as “very 
satisfied” or “satisfied.”

Of total respondants indicated being currently  employed.

Of all respondents indicated their current employment is “very related” or “some-
what related” to their Briercrest BA program.

84%

81%

54%

84%
Of currently employed respondents indicated the usefulness of their Briercrest 
education in their current work as “very useful,” “useful,” or “somewhat useful.”

40%

of students who study at 
Briercrest graduate from 
one of our programs

50%

of first-year students 
return for a second year 

80%

retention rate for second- 
and third-year students

Of those that responded to our 2018 alumni survey...

MOST INVOLVED STUDENTS

Ranked #1
MOST SAFE OFF-CAMPUS

Ranked #4
 

STONGEST ALUMNI NETWORK

Ranked #3
BEST ACADEMIC COUNSELLING

Ranked #5

HAPPIEST STUDENTS

Ranked #3
MOST FUN SCHOOLS

Ranked #4
MOST ATHLETIC STUDENTS

Ranked #2

MOST ACADEMIC STUDENTS

Ranked #5
MOST CREDENTIALED PROFESSORS

Ranked #1
MOST APPROACHABLE PROFESSORS

Ranked #2

BRIERCREST

CANADA

BRIERCREST

CANADA

of graduates remain connected 
with Briercrest faculty and staff

34%

said that Briercrest contributed to 
their spiritual growth and walk 
with the Lord.

said that they are currently 
connected with a local church.

with a current connection with a 
local church are involved in 
volunteer support or volunteer 
leadership roles.*

83%

40%

80%

90%

said that Briercrest had 
prepared them for participation 
in the local church.

HOW WE RANK NATIONALLY

Information gathered from NSSE, Campus Rankings, and our own alumni surveys.
           
*This does not include those in paid positions.

Briercrest regularly uses surveys to help us serve our students better. 
We combined results from Campus Rankings, the National Survey of 
Student Engagement, and our 2018 Alumni Survey to get a picture of 

how well we are equipping our students intellectually, spiritually, 
and relationally for lives of service.

BRIERCREST COLLEGE 
SURVEY RESULTS

2018

2014 2015 2017

% of first-year students who rated 
their experience as ‘excellent’ or ‘good’

97% 80% 96% 80% 86% 80%

% of fourth-year students who rated 
their experience as ‘excellent’ or ‘good’

2014 2015 2017

95% 80% 98% 80% 89% 80%

of students said Briercrest
helped them to speak 
clearly and effectively

95%

of students said Briercrest 
helped them write clearly 
and effectively 

93%

of students said Briercrest 
helped them think 
critically and analytically

93%

of first-year students said they 
would attend Briercrest again

85%

of fourth-year students said they 
would attend Briercrest again86%


